
 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το υπ’ αριθ. 10/2015 πρακτικό συνεδρίασης  

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 

Αρ. απόφ. 259/2015                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 

Έκδοση ψηφίσματος καταδίκης της γενοκτονίας 

των Αρμενίων και των Ελλήνων του Πόντου. 

 

Σήμερα 6 Μαΐου του έτους 2015 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:00 συνήλθε 

σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού 

Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 

30/4/2015 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους 

Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων και 

στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 

επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  38 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Α. Λαζαρίδης, 2) Θ. Αγγελίνας, 3) Χ. Κούτρας, 4) Τ. 

Χατζηαθανασίου, 5) Β. Παπαδόπουλος, 6)Α.Σιδηρόπουλος, 

7)Δ.Κουλουριώτης, 8)Δ.Τραπεζανλής, 9) Θ. Κορωνάς, 10)Σ.Διαμάντης, 

11)Γ.Σοφιανίδης, 12) Ν. Μωυσιάδης, 13)Π.Τσαπαρόπουλος, 14) 

Β.Λυκοστράτης, 15) Γ. Κάκαρης, 16)Μ. Παπαϊωάννου, 17)Ι.Χειμώνας, 

18)Λ.Ακριβόπουλος, 19)Σ.Ασλάνογλου, 20)Γ.Ορφανίδης, 21) Χ. 

Γαϊτάνου, 22) Ν. Μαυροκεφαλίδης, 23)Α.Σιακαβάρας, 24)Θ.Τέτος, 

25)Κ.Καραπαναγιωτίδης, 26)Ι.Κυρατλίδης, 27) Μ. Σουμελίδης, 28) Ν. 

Τσιαμήτρος, 29)Ζ.Πατσίκας, 30) Α. Καγκελίδης, 31)Γ.Γουλτίδης, 

32)Ι.Παπαγιάννης, 33)Η.Τσιφλίδης, 34)Σ.Ελευθεριάδου, 35)Ν.Μπέκης, 

36)Π.Παπαδίνα, 37)Α.Αποστολόπουλος, 38)Α.Μαρκούλης  

Ε.Ιακωβίδου, Σ.Στουγιάννος, 

Γ.Μελιόπουλος 

                 Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                                
Ε.Γκόγκα, Χ.Κεχαΐδης, Α. Κακαγιάννης, Ι.Σιδηρόπουλος, Η. Μπατσαράς, Σ.Λυκοστράτης, Ι.Καραγιάννης, 

Ν.Αγγέλου 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 

& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 
Σ.Κωτσιαντής, Ν.Γερούκης, Δ.Παπαπετρίδης, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, 

Α. Βοργιαζίδου, Γ.Λιλιόπουλος, Α. Πέτρου, Χ.Σταφυλίδου, Κ.Πιστοφίδης, Α.Γκεκόπουλος, Χ. Τσανασίδης, 

Ε.Μοτσιόπουλος, Π. Ποταμόπουλος, Α. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση αποχώρησαν οι κ.κ. Σ.Ελευθεριάδου, Ζ.Πατσίκας. 

2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 259/2015 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Γ.Ορφανίδης, Σ.Ελευθεριάδου και 

αποχώρησαν οι κ.κ. Ι.Κυρατλίδης, Ν.Τσιαμήτρος, Ι.Παπαγιάννης, Γ.Ορφανίδης, Γ.Γουλτίδης. 

3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 260/2015 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Γ.Ορφανίδης, Γ.Γουλτίδης και 

αποχώρησαν οι κ.κ. Η.Τσιφλίδης, Γ.Κάκαρης, Π.Παπαδίνα, Κ.Καραπαναγιωτίδης, Β.Λυκοστράτης, Ν.Μπέκης, 

Θ.Σιακαβάρας. 

4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 261/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Μαρκούλης, Α.Αποστολόπουλος 

και προσήλθε ο κ.Β.Λυκοστράτης. 

5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 262/2015 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Θ.Σιακαβάρας, Γ.Κάκαρης, 

Α.Αποστολόπουλος. 

6) Κατά τη συζήτηση του πρακτικού επί του 6
ου

 θέματος της ημερήσιας διάταξης αποχώρησαν οι κ.κ. 

Α.Λαζαρίδης, Α.Καγκελίδης. 

7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 265/2015 απόφασης αποχώρησε ο κ.Μ.Σουμελίδης. 

8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 266/2015 απόφασης αποχώρησε ο κ. Γ.Ορφανίδης 

9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 269/2015 απόφασης αποχώρησε ο κ. Λ.Ακριβόπουλος και προσήλθε ο κ. 

Μ.Σουμελίδης. 

10) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 270/2015 απόφασης αποχώρησε ο κ. Π.Τσαπαρόπουλος 

11) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 271/2015 απόφασης αποχώρησε η κ. Μ.Παπαϊωάννου. 
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Πρόεδρος: Θα επιθυμούσα, αν είναι δυνατόν, να προτάξουμε το 5
ο
 θέμα της ημερήσιας 

διάταξης, διότι ο δημοτικός σύμβουλος Ι.Παπαγιάννης θα αποχωρήσει λόγω προσωπικού 

προβλήματος κι επιθυμεί να είναι παρών κατά τη συζήτηση και λήψη απόφασης επί αυτού του 

θέματος. 

Μαρκούλης: Πρόεδρε, με όλο το σεβασμό προς τον κ.Παπαγιάννη, σήμερα είναι παρόντες 

πολλοί συνδημότες μας που ενδιαφέρονται για το πρώτο θέμα 

Πρόεδρος: Το 5
ο
 θέμα αφορά ένα σχέδιο ψηφίσματος που συντάχθηκε από μια ομάδα 

δημοτικών συμβούλων από διάφορες παρατάξεις και προσδοκούμε να μη δαπανήσουμε πολύ 

χρόνο.  

Επειδή ένας εκ των τριών δημοτικών συμβούλων που συντάξανε το σχέδιο ψηφίσματος 

είναι κι ο κ.Ι.Παπαγιάννης, με αυτή τη λογική προτείνεται για λίγα λεπτά να συζητήσουμε το 

σχέδιο ψηφίσματος, διότι ο κ.Παπαγιάννης έχει εκφράσει την επιθυμία του να αποχωρήσει λόγω 

κάποιου προσωπικού προβλήματος. Στη συνέχεια θα έχουμε την άνεση χρόνου για να 

συζητήσουμε και να δώσουμε και την πρέπουσα σημασία στο πρώτο θέμα. 

Χειμώνας: Επειδή ο κ.Παπαγιάννης έτυχε να είναι δικηγόρος για το θέμα του 

δασοκτήματος και των χωραφιών της Σφηκιάς, θα παρακαλούσα να είναι παρών σε αυτό το θέμα. 

Παπαγιάννης: Κάνετε λάθος κ.Χειμώνα 

Πρόεδρος: Συμφωνεί το σώμα να προτάξουμε το 5
ο
 θέμα για τους λόγους που ανέφερα; 

Μέλη: Ναι.   

Στη συνέχεια, αφού δέχθηκε το συμβούλιο να προταχθεί το 5ο θέμα του 1ου  θέματος της 

ημερήσιας διάταξης,  ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα έθεσε υπόψη του συμβουλίου τα εξής: 

Τα σχέδιο ψηφίσματος, όπως αποφασίσαμε στην προηγούμενη συνεδρίαση του Δ.Σ., 

συντάχθηκε από μια επιτροπή που αποτελούνταν από τους δημοτικούς συμβούλους κ.κ. 

Ι.Παπαγιάννη, Γ.Σοφιανίδη και Α.Καγκελίδη και έχει ως εξής: 

Υποχρέωση όλων μας και ειδικότερα μετά την συμπλήρωση εκατό χρόνων από την 

έναρξη των γενοκτονιών των Χριστιανικών πολιτισμών της Μ.Ασίας (Αρμενίων-Ασσυρίων-

Ελλήνων του Πόντου) από τους Τούρκους, είναι να τιμήσουμε την μνήμη των αδίκως 

σφαγιασθέντων και εκδιωχθέντων. 

Οι ψυχές των άταφων νεκρών για να αναπαυθούν ζητούν την δικαίωση που δεν είναι 

αντίποινα, αλλά έκφραση δημοσίας συγγνώμης από τους απογόνους των σφαγέων που 

αποδεικνύεται μέχρι σήμερα ότι είναι συνεχιστές της ίδιας πολιτικής. 

Το Δ.Σ. της Βέροιας καταδικάζει τη Γενοκτονία των Αρμενίων που πραγματοποιήθηκε 

πριν ένα (10 αιώνα. Καταδικάζει την μαζική δολοφονία δύο (2) περίπου εκατομμυρίων ανθρώπων 

που απλά δεν ήταν Τούρκοι Μουσουλμάνοι αλλά Αρμένιοι Χριστιανοί. 

Επισημαίνει πως οι πολίτες του Δήμου Βέροιας διατρανώνουν ότι γενοκτονία υπέστησαν 

όχι μόνο οι Αρμένιοι, αλλά και οι Πόντιοι, εκ των οποίων, όσοι δεν σφαγιάσθηκαν ή 

μετακινήθηκαν βιαίως στην ενδοχώρα και εξισλαμίσθηκαν ή εκδιώχθηκαν στα ελεύθερα ελληνικά 

εδάφη. 

Το Δ.Σ. της Βέροιας υπενθυμίζει στην διεθνή κοινότητα ότι ακόμα και τώρα υπάρχουν στη 

γείτονα χώρα χιλιάδες κρυπτοχριστιανοί που ζουν σε καθεστώς καταπίεσης και φόβου. 

Η γενοκτονία των Αρμενίων και των ποντίων αναγνωρίζεται από κοινοβούλια και 

επιστημονικές οργανώσεις ανά τον κόσμο. 

Η άρνησή της λειτουργεί απαλλακτικά για τους θύτες και θεωρείται το τελευταίο στάδιο 

της γενοκτονίας των Χριστιανών λαών της Ανατολής από τους Οθωμανούς Τούρκους. 

Ευγνωμονούμε τα κράτη που προέβησαν στην αναγνώριση των γενοκτονιών των Ελλήνων 

του Πόντου (Σουηδία, Ν.Αυστραλία, Ολλανδία κ.ο.κ.) και κυρίως των Αρμενίων που παρά τις 

προσπάθειες των Ελληνικών Κυβερνήσεων που το απέτρεπαν επικαλούμενοι προβλήματα με τους 

Μουσουλμάνους της Θράκης. 

Καλούμε την Ελληνική Κυβέρνηση να μην μείνει στον καθορισμό της 19
ης

 Μαΐου ως 

Ημέρας Μνήμης, αλλά να προβεί στην διεθνοποίηση της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου, 

όταν κράτη και Βατικανό επίσημα καταδικάζουν και αναγνωρίζουν τις γενοκτονίες. Ας προβεί σε 

ενέργειες δικαίωσης, όπως κάνουν οι Αρμένιοι και ας το καταλάβει ότι οι Πατρίδες είναι 

αλησμόνητες και όχι χαμένες. 
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Απαιτούμε από τη σημερινή Τουρκία, ως διάδοχο κράτους, να αναγνωρίσει τις 

γενοκτονίες αυτές και να συμμορφωθεί με τους κανόνες του Διεθνούς Δικαίου, δείχνοντας ότι 

σέβεται τους δημοκρατικούς θεσμούς και τα ανθρώπινα δικαιώματα. 

Και κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 

Μπέκης: Να πω πρώτα-πρώτα επί της διαδικασίας ότι αυτό που μας πειράζει κι είναι 

διαφορετικό από αυτό που διαβάσατε, αλλά εν πάση περιπτώσει εγώ θα μιλήσω για τα δύο 

θέματα που περιέχονται. 

Σε αυτό το σημείο θα ήθελα να δηλώσω ότι ως παράταξη δεν είμαστε αντίθετοι, 

συμφωνούμε να αναγνωριστεί και να ζητήσει η Ελληνική Κυβέρνηση να αναγνωριστεί κι η 

Γενοκτονία των Ποντίων, αλλά όσον αφορά το συγκεκριμένο ψήφισμα πιστεύουμε ότι σε δυο 

σημεία έχει πρόβλημα: Στο σημείο που λέει για την γενοκτονία, πρέπει να προσδιοριστεί 

συγκεκριμένα η γενοκτονία, γιατί υπήρχε κατά περιόδους, από την εποχή των Νεότουρκων, πριν 

τον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο, στη διάρκειά του και αμέσως μετά, μέχρι και την δεκαετία του 1950 

στην Κωνσταντινούπολη. 

Σε αυτό δεν μπορεί να περιληφθεί η εκδίωξη των Ελλήνων με τη Συνθήκη της Λωζάννης, 

την οποία σημειωτέον τη ζήτησε ο Βενιζέλος. Άρα εκεί πρέπει να διευκρινιστεί το σημείο αυτό, 

πότε, ποια γενοκτονία έγινε, πρέπει να αναφέρεται συγκεκριμένα, για να έχει και μια ιστορική 

βάση. 

Δεύτερο σημείο που εντοπίζουμε πρόβλημα είναι η ύπαρξη των κρυπτοχριστιανών που 

είναι κάτι δικό μας, του ψηφίσματος, αυθαίρετη τοποθέτηση. 

Αυτή τη στιγμή υπάρχει μειονότητα στην Κωνσταντινούπολη, στην Ίμβρο, στην Τένεδο, 

αναγνωρισμένη κανονικά. Υπάρχουν κι άλλοι; Αυτό είναι ερωτηματικό κι αν υπάρχουν κι άλλοι, 

πρέπει με κάποιο τρόπο να διευκρινιστεί, να βγει κι όχι να το κρίνουμε εμείς σα Δ.Σ., γιατί 

φαίνεται ότι εμείς σα Δ.Σ. χαράζουμε εξωτερική πολιτική σε ένα πολύ ευαίσθητο θέμα. 

Επομένως λέω για αυτά τα δύο σημεία, αποδεχόμενος τη λογική του ψηφίσματος για τη 

γενοκτονία γενικώς. 

Παπαδόπουλος: Υπάρχει μια φράση που λέει ότι κι οι απόγονοί τους συνεχίζουν το ίδιο 

πράγμα, έχουν την ίδια πολιτική. Δε νομίζω ότι σήμερα γίνονται σφαγές.  

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Α.Καγκελίδης μιλά εκτός 

μικροφώνου) 

Παπαδόπουλος: Όχι των σφαγών, πιθανόν αυτών που λέτε, των … 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Α.Καγκελίδης μιλά εκτός 

μικροφώνου) 

Παπαδόπουλος: Δεν διαφωνώ καθόλου με αυτά που λέει ο κ.Καγκελίδης, δεν μιλάμε για 

την πολιτική… 

Κοιτάξτε να δείτε, όταν δεν έχουμε φωτοαντίγραφο του σχεδίου ψηφίσματος και 

καλούμαστε… 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο Πρόεδρος του Δ.Σ. μιλά εκτός μικροφώνου) 

Παπαδόπουλος: Σας είπα λοιπόν ότι αυτό το σημείο θέλω να το αναγνώσετε ξανά, να το 

προσέξει ο κόσμος κι αν θέλει να το ψηφίσει ας το ψηφίσει.  

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Α.Καγκελίδης μιλά εκτός 

μικροφώνου) 

Παπαδόπουλος: Συμφωνώ, όλοι Έλληνες και πατριώτες είμαστε, αλλά κανένας παραπάνω 

από τον άλλο. 

Μαρκούλης: Πέρα από όλα τα άλλα, νομίζω ότι ένα ψήφισμα δεν πρέπει να καλλιεργεί, να 

συντηρεί ή να επιτείνει κλίμα μισαλλοδοξίας μεταξύ των πολιτών δυο χωρών. 

Βεβαίως η αναφορά σε Τούρκους ή Έλληνες… Ξέρουμε πολύ καλά ότι υπάρχουν 

επιτροπές Ελληνοτουρκικής φιλίας κι ο Ελληνικός με τον Τουρκικό λαό δεν έχουν να μοιράσουν 

απολύτως τίποτε. Οι φτωχοί έχουν να μοιράσουν τη φτώχεια τους, είτε στην Ελλάδα, είτε στην 

Τουρκία κι οι πλούσιοι τις αγορές τους. 

Το ζήτημα είναι ότι μέσα από αυτό το ψήφισμα, επειδή τα γεγονότα υφίστανται, θα πρέπει 

να αναδεικνύονται αυστηρά και μόνο αυτά και να μην προβαίνουμε σε περαιτέρω κρίσεις που 

ομαδοποιούν και χαρακτηρίζουν ολόκληρους λαούς, γιατί όπως προείπα ο Τουρκικός λαός έχει 

ανησυχίες, έχει αγωνίες, έχει αν θέλετε κοινά αιτήματα με τον Ελληνικό λαό. 
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Επομένως νομίζω… 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Α.Καγκελίδης μιλά εκτός 

μικροφώνου) 

Πρόεδρος: κ.Καγκελίδη γιατί δεν επιτρέπετε να μιλήσει ο καθένας; Μόνο εσείς λέτε τα  

σωστά; 

Μαρκούλης: Νομίζω ότι σε αυτό το πνεύμα πρέπει να κινηθεί το ψήφισμα και θα πρέπει 

να αποδοθούν οι γενικοί χαρακτηρισμοί περί λαών. 

Τσαπαρόπουλος: Συνάδελφοι, είμαι ένας από αυτούς που συμμετείχαν στην αντιπροσωπία 

που πήγε στην Τουρκία για την «Γιορτή της Άνοιξης». 

Το μήνυμα που μεταφέρουμε, γιατί οι εθνικιστικές κορώνες νομίζω ότι πρέπει να πέσουν 

στο κενό (καλά είναι να είναι εδώ ο φίλος μας ο Αντώνης). Είδαμε λοιπόν έναν λαό που παλεύει 

για την ανάπτυξή του, είδαμε μια φιλοξενία κι άρα γινόμαστε πρεσβευτές μιας πολιτικής και μιας 

θέλησης ενός ολόκληρου λαού και των φορέων του, να αναπτυχθεί και να μεγαλώσει αυτή η 

φιλία που υπάρχει ανάμεσα στους δυο λαούς. 

Έχω την εντύπωση ότι αυτά που είδαμε εκεί, είναι πολύ δύσκολο για εμάς τουλάχιστον να 

μπούμε σε αυτή την λογική και στο πνεύμα αυτού του ψηφίσματος. 

Βέβαια υπάρχουν γεγονότα (θα συμφωνήσω πλήρως με τη λογική που έβαλε ο 

κ.Καγκελίδης) και πρέπει να το δούμε. Υπάρχει όμως ένας λαός κι υπάρχει μια προσπάθεια 

συμφλίωσης.  

Υπάρχουν όμως και μερικές λέξεις, όπως π.χ. αλησμόνητες πατρίδες, καταλαβαίνω την 

λογική του κ.Καγκελίδη αλλά είναι έξω από τον τόπο και τον χρόνο. Κατά την γνώμη μου οι 

λέξεις σφαγείς, κρυπτοχριστιανοί, και δεν ξέρω αν ο κ.Μπέκης με τη λέξη γενοκτονία εννοεί τα 

γεγονότα του 1955, γιατί τότε δεν είχε υπάρξει γενοκτονία. Γενοκτονίες είναι αυτά που 

γνωρίζουμε όλοι, των Αρμενίων, των Ποντίων. 

Επομένως, δεν αμφισβητούμε τα ιστορικά γεγονότα, πρέπει να υπάρχει καταγγελία, για να 

υπάρχει μια ιστορική θύμηση, αλλά μέσα σε αυτή τη στιγμή που ζούμε, δε θα πρέπει τα 

ψηφίσματα να είναι σε μια κατεύθυνση σύγκρουσης ή διάρρηξης δεσμών, απλά συμφιλίωσης 

Μαυροκεφαλίδης: Με καλύπτουν σε όλα οι θέσεις των κ.κ. Μαρκούλη και 

Τσαπαρόπουλου και ήδη στην προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση ανέφερα κάποια γεγονότα. 

Θα μου πείτε, κατά περίπτωση θα κρίνουμε; Η Ιστορία έχει καταγράψει τα γεγονότα, αυτό 

είναι σίγουρο, αλλά πείτε μου, πως θα ήταν, γιατί θα έρθει η αποστολή της Τουρκίας… 

Βρεθήκαμε σε κεντρικό δρόμο που θα περνούσε η πομπή και θα πήγαινε στην πλατεία που θα 

γίνονταν οι εκδηλώσεις. Εμείς δεν μεριμνήσαμε, είχαμε ντυμένα τα χορευτικά με τα λάβαρα των 

συλλόγων τους κι ο Δήμαρχος είχε μια ελληνική σημαία και μια τουρκική με ιστό. Κάλεσε λοιπόν 

τον κ.Κεϊσίδη, τον Πρόεδρο από τον Σταυρό και του έδωσε την ελληνική σημαία και την 

τουρκική αντίστοιχα σε ένα Τούρκο. Η πομπή, με όλους μπροστά, το ζήτησε ο Δήμαρχος, πήγαμε 

σε μια πλατεία όπου υπήρχε η γαλανόλευκη και η ημισέληνος.  

Πείτε μου λοιπόν, πως μπορούμε να αγνοήσουμε την πρόθεση του λαού αυτού να έρθει 

κοντά; Όπου βρεθήκαμε, Τούρκοι που έφυγαν από την Ελλάδα με την Συνθήκη της Λωζάννης και 

άκουγαν να μιλούμε Ελληνικά, έρχονταν και μας έλεγαν μέχρι και μαντινάδες. Δημάσια, όχι 

κρυφά.   

Ο μέσος Τούρκος πολίτης θέλει να ενώσουμε τις τύχες μας από τις δύο πλευρές του 

Αιγαίου. Ότι άλλο μισαλλόδοξο, όπως είπε πολύ εύστοχα ο κ.Μαρκούλης, θα πρέπει να του 

γυρίσουμε την πλάτη και το αλησμόνητες πατρίδες μπορεί να έχει μια διασταλτική ερμηνεία και 

να κρύβει και εθνικιστικές και παλιννοστήσεις και δεν ξέρω τι άλλο ο καθένας νομίζει. 

Η Ιστορία τα έχει καταγράψει, θα αφήσουμε την Πολιτεία να χαράξει την εξωτερική 

πολιτική, αλλά το Δ.Σ. πρέπει να συναισθανθεί ότι δεν υπάρχει άλλη επιλογή από το να 

διαμορφώνουμε όλο και περισσότερο σχέσεις φιλίας και καλής γειτονίας. 

Ότι υπηρετεί αυτό ας το κάνουμε, τα άλλα είναι ζητήματα της Ιστορίας. 

Παπαγιάννης: Πρόεδρε, να βάλουμε τα πράγματα στη σωστή σειρά. 

Κατ’ αρχήν, για να μην νομίζουν οι φίλοι μας από τη Σφηκιά ότι τους «φάγαμε» το χρόνο, 

μαζί συμφωνήσαμε ότι θα το βάζαμε πρώτο το θέμα… 

Πρόεδρος: Θεωρούσαμε ότι θα κρατήσει πολύ λίγο. 
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Παπαγιάννης: Πέρα από αυτό, αν μου λέγατε όχι, εγώ θα το έβαζα ως έκτακτο θέμα, εκτός 

ημερήσιας διάταξης. 

Πρόεδρος: Δεν μπορούσε να τεθεί εκτός ημερήσιας διάταξης. 

Παπαγιάννης: Πρέπει να πούμε στου συμπολίτες μας, ότι το είχαμε βάλει ως έκτακτο στην 

προηγούμενη συνεδρίαση, αλλά όλοι μαζί αποφασίσαμε να το συζητήσουμε σήμερα για να 

βγάλουμε ένα κοινό ψήφισμα. 

Το ψήφισμα αυτό αγαπητοί σύμβουλοι δεν έχει να κάνει κατ’ αρχήν με το θέμα των 

Ελλήνων του Πόντου και τις διαστάσεις που δίνουμε αυτή τη στιγμή. Είναι ένα ψήφισμα με 

αφορμή τα 100 χρόνια από τη γενοκτονία των Αρμενίων και θέλουμε να δείξουμε τη 

συμπαράστασή μας στο λαό της Αρμενίας για την πραγματική γενοκτονία την οποία υπέστησαν, 

σφαγιάστηκαν, κατακρεουργήθηκαν και μείνανε απειροελάχιστοι, από τους προγόνους των 

σημερινών Τούρκων. 

Το αν οι κ.κ. Μαυροκεφαλίδης και Τσαπαρόπουλος φιλοξενήθηκαν από τους Τούρκους, 

πολιτικά δεν σημαίνει τίποτε. Πολιτικά θα μιλήσω, δεν έχω τίποτε προσωπικό με κανένα. 

Πολιτικά λοιπόν δεν σημαίνει τίποτε αν είχαν καλή φιλοξενία οι κ.κ. Μαυροκεφαλίδης και 

Τσαπαρόπουλος, για το αν έγινε ή δεν έγινε η Γενοκτονία των Αρμενίων, των Ασσυρίων και των 

Ελλήνων του Πόντου. Γι’ αυτό το πράγμα μιλούμε εδώ σήμερα. 

Το σχέδιο ψηφίσματος που έχετε μπροστά σας κ.κ. σύμβουλοι, προέκυβε μετά από 

διαλογική, σοβαρή και εμπεριστατωμένη συζήτηση με τους κ.κ. Σοφιανίδη και Καγκελίδη και με 

τη δική μου ταπεινότητα. 

Είναι ένα ψήφισμα που οφείλουμε να ψηφίσουμε και μου κάνει αλγεινή εντύπωση το 

γεγονός ότι βρίσκουμε τόσες πολλές αρνητικές προδιαθέσεις. Η φιλία στηρίζεται στην αλήθεια, 

εδώ είμαστε φίλοι της αλήθειας, δεν είμαστε φίλοι της σκοπιμότητας, της παραμυθίας και του 

πολιτικού ψέματος.  

Η αλήθεια είναι ότι υπάρχει γενοκτονία, υπάρχουν κρυπτοχριστιανοί, υπάρχουν κρυφές 

πολιτικές που ασκούνται σε βάρος της πατρίδας μας, υπάρχουν στη Τουρκική κυβέρνηση 

άνθρωποι που στηρίζουν του τζιχαντιστές, υπάρχει ανοχή της Τουρκικής κυβέρνησης για να 

έρχονται χιλιάδες μετανάστες στην Ελλάδα και να δημιουργού τεράστιο οικονομικό, εθνικό, 

πολιτικό και δημοσιονομικό πρόβλημα. 

Εδώ μέσα εθνικιστές δεν υπάρχουν κ.Τσαπαρόπουλε, αντίθετα Πρόεδρε δυστυχώς 

υπάρχουν συνοδοιπόροι της κας Ρεπούση που μιλούσε για συνωστισμό στην παραλία της 

Σμύρνης. Ντρέπομαι πραγματικά και χωρίς να θέλω να δημιουργήσω ένταση, ντρέπομαι που ο 

συνδυασμός που πλειοψήφησε στις προηγούμενες δημοτικές εκλογές, κ.κ. σύμβουλοι τονίζω 

ντρέπομαι γι’ αυτό το λόγο, διότι υπάρχουν άνθρωποι που βρίσκονται στο κόμμα της κας 

Ρεπούση που μιλούσε για συνωστισμό στην παραλία της Σμύρνης από Έλληνες Μικρασιάτες και 

Ποντίους.  

Θέλω και παρακαλώ το σώμα να ψηφίσει σύσσωμο, με τη μεγαλύτερη δυνατή πλειοψηφία 

το ψήφισμα όπως ακριβώς έχει εισαχθεί. 

Δήμαρχος: Κατ’ αρχήν να θυμίσω στον κ.Παπαγιάννη ότι αυτούς τους ανθρώπους 

προσπαθούσε να τους εντάξει στο ψηφοδέλτιό του. 

Πότε θυμήθηκε την κα Ρεπούση; Πριν ή μετά; Να το ξέρουμε εδώ γιατί ο ένας προσπαθεί 

να κοροϊδέψει τον άλλο. Αυτά τα λόγια να λείπουν… 

Σοφιανίδης: Νομίζω ότι, όχι για το θέμα της κας Ρεπούση, αλλά σε πολλά από αυτά που 

είπε ο κ.Παπαγιάννης με κάλυψε. 

Καθίσαμε και συζητήσαμε αρκετές ώρες, εγώ κι ο κ.Καγκελίδης είμαστε γόνοι Ποντίων, ο 

παππούς μου στην υποχώρηση σκοτώθηκε. Δεν μπορώ να δεχτώ ότι η ιστορική αλήθεια μπορεί να 

κρύβεται και να μιλούμε για μια φιλοξενία… Τι μπορεί να δείξει μια καλή φιλοξενία; Κι οι 

Τούρκοι όταν ήρθαν εδώ τους φιλοξενήσαμε πολύ καλά… Αυτό σημαίνει ότι εμείς μισούμε τον 

τουρκικό λαό; 

Η πολιτική της χώρας τους δεν αναγνωρίζει, βγάζουν ψηφίσματα κι αν θέλετε έχουν 

εχθρικές πολιτικές απέναντι στους λαούς που αναγνωρίσανε τη Γενοκτονία των Ασσυρίων και 

κάνουν ότι είναι δυνατόν για να μην αναγνωριστεί κι η γενοκτονία των Ποντίων. 

Το να λέμε εμείς ότι θα πρέπει η Τουρκία να αλλάξει τακτική και δεν είναι κακό να 

αναγνωρίσει η Τουρκία την Γενοκτονία των Ποντίων δεν το καταλαβαίνω. Δηλαδή είναι 
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εθνικιστικές οι φωνές που λένε ότι πρέπει να αναγνωριστεί η Γενοκτονία των Ποντίων; Αν 

πιανόμαστε από κάποιες λέξεις θα μπορούσαμε να τις αλλάξουμε, αντί για συνεχιστές της ιίδιας 

πολιτικής να πούμε π.χ. ότι οι διάδοχοι των κεμαλιστών θα πρέπει να αναγνωρίσουν, γιατί δε 

νομίζω ότι δεν έχουν καμία σχέση. 

Πιστεύω πως πρέπει να παραμείνει έτσι κι επειδή συντάσσομαι με τον κ.Καγκελίδη γι’ 

αυτό θεωρώ ότι είναι απαράδεκτο ένα ψήφισμα που θέλει να αναγνωρίσει τις χιλιάδες των 

ανθρώπων που σφαγιάστηκαν… Ζητώ να ψηφιστεί όπως είναι. 

Μαρκούλης: Αυτά τα ζητήματα κατ’ αρχάς δεν επιδέχονται καπηλείας πατριωτισμού. 

Εμείς δεν είπαμε ούτε ότι ο κ.Σοφιανίδης, ο κ.Παπαγιάννης κι ο κ.Καγκελίδης είναι λιγότερο 

πατριώτες, δεν το είπε κανένας αυτό. Δεν σημαίνει βέβαια ότι οι συντάκτες του συγκεκριμένου 

ψηφίσματος έχουν και το αλάθητο. 

Θεωρώ ότι στην παρούσα φάση αυτό το οποίο θα πρέπει να επικρατήσει είναι η λογικής. 

Κι η λογική τι λέει; Ότι όσον αφορά τα γεγονότα που έχουν λάβει χώρα κι έχουν καταγραφεί 

ιστορικά, πρέπει να τα καταδικάσουμε. Το ζήτημα είναι ότι υποκείμενο παραγωγής αυτών των 

γεγονότων δεν ήταν ο τουρκικός λαός. Αυτό θέλουμε να καταλάβει η συντακτική επιτροπή, να το 

υιοθετήσει και στο πνεύμα αυτό να συνταχθεί ένα νέο ψήφισμα που θα είναι σύμφωνο, ούτως ή 

άλλως η Διεθνής Κοινότητα είναι συντασσόμενη με την λογική, με το πνεύμα του ψηφίσματος. 

Να επικεντρώσουμε όμως την προσοχή μας σε αυτό το γεγονός, να μην παρεκκλίνουμε και 

παρεκτρεπόμαστε τελικά από τον σκοπό, έτσι ώστε να δημιουργούμε άλλα διλλήματα και στον 

Ελληνικό λαό κι ενδεχόμενα άλλες εντυπώσεις στον τουρκικό λαό. Είμαστε φίλοι, δεν είμαστε 

εχθροί. 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Α.Καγκελίδης μιλά εκτός 

μικροφώνου) 

Μπέκης: θα κάνω μια πρόταση βασική η οποία θα δικαιολογήσει και την ψήφο αν το 

ψήφισμα μείνει ως έχει, η οποία θα είναι λευκή, γιατί είμαστε υπέρ της αναγνώρισης της 

Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου, αλλά αυτό και τίποτε άλλο. 

Θα ψήφιζα ένα ψήφισμα που θα έλεγε: Με την ευκαιρία εορτασμού της Γενοκτονίας των 

Ελλήνων του Πόντου από τις οργανώσεις της Ελλάδας, ζητούμε από την Ελληνική Κυβέρνηση να 

πιέσει και την Τουρκία να αναγνωρίσει και την Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου που συνέβη 

κατά περιόδους τον προηγούμενο αιώνα. 

Καγκελίδης: Πρόεδρε, κατ’ αρχήν είχατε πει να γίνει μια επιτροπή από όλες τις 

παρατάξεις. Ο κ.Μπέκης κι ο κ.Μαρκούλης δεν δέχτηκαν να μπουν στην επιτροπή για να γίνει 

ένα κοινό ψήφισμα. Εδώ δεν κάνουμε πολιτική με γενοκτονίες. Πολιτική με γενοκτονίες, με 

σφαγές παιδιών που τους έκοβαν τις γλώσσες, που τους έσφαζαν και τους άφηναν άταφους κι αν 

νομίζουμε ότι αυτοί είναι… 

Το γνωρίζετε κύριοι που λέτε για εθνικισμούς ότι η 19/5 είναι ημέρα γιορτής νεολαίας 

στην Τουρκία;  

Κε Μαυροκεφαλίδη για τουριστικούς λόγους κάνουν… 

 (Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Ν.Μαυροκεφαλίδης μιλά 

εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: κε Καγκελίδη μη μιλάτε περιφρονητικά για συναδέλφους. Οι κύριοι αυτοί, ποιο 

κύριοι; 

Καγκελίδης: Αυτοί που λένε ότι είναι εθνικισμός να μιλάς για μια υπαρκτή γενοκτονία. 

Όταν καλείτε και λέτε ότι είναι μια επιτροπή της οποίας τα μέλη συμφωνούν και 

συντάξανε ένα ψήφισμα, αυτοί είναι τελείως ανιστόρητοι; 

Η 19/5 είναι ημέρα μνήμης της νεολαίας στην Τουρκία, ξέρετε γιατί; Την ημέρα που το 

εθνικό τους κοινοβούλιο θέσπισε ως ημέρα μνήμης και δε στέλνει στα διεθνή fora να 

αναγνωριστεί η Γενοκτονία των Ποντίων. 

Στις 14/11 στη Ρωσία και το έγραφαν κι οι εφημερίδες σε 104 εισηγητές για τις 

γενοκτονίες ρωτήθηκε ο Αρμένιο Πρόεδρος του κοινοβουλίου γιατί δεν αναγνωρίσανε τη 

Γενοκτονία των Ποντίων κι η απάντηση ήταν θα σας φέρω το χαρτί που οι κυβερνήσεις μας 

έστελναν για να μην αναγνωρίσουμε για θέματα πολιτικής. Αυτό κάνουν στο δικό μας εθνικό 

κοινοβούλιο. Πολιτική κάνουν, άσχετα αν αυτοί γιορτάζουν την απόφαση του Κεμάλ του σφαγέα 

στη Σαμψούντα που πήγε και σκότωνε και έσφαζε. Αυτή την ημέρα την έχουν ανακηρύξει ημέρα 
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μνήμης της νεολαίας και λένε για τον τούρκικο λαό, όταν τις νεολαίες τους τις κάνουν γιορτές για 

να εκδηλώνονται ενάντια στον χριστιανικό πληθυσμό.  

Που έγινε ανταλλαγή πληθυσμών; Έγινε ανταλλαγή ή πηγαίνουν και σφάζουν και 

αλείφονται με αίμα κι έρχονται οι μουφτήδες ή κάνουν τις πολιτικές…  

Αυτά δεν τα ξέρετε εσείς, αλλά τι να πω; Μνήμη σε αυτούς τους άταφους ανθρώπους δεν 

είναι; Ζήτησαν μια συγγνώμη; Ζήτησαν οι Γερμανοί για τον Χίτλερ, ο Τούρκος δεν ζητάει. Αυτοί 

οι Τούρκοι, αλλά έτσι στηρίζει τον κάθε Ερντογάν και κάθε έναν που δεν παίρνει απόφαση να 

ζητήσουν δημόσια συγγνώμη. Αλλά θα είμαστε μια ζωή υπόδουλοι, εμεί οι Πόντιοι δεν ήμαστε 

υπόδουλοι. 450 χρόνια άλλοι ήταν υπόδουλοι εδώ και σε εμάς κάνανε πολλά, μας έσφαξαν δεν 

άλλαξε τίποτε και σηκωθήκαμε και φύγαμε 

Πρόεδρος: Το προεδρείο να επισημάνει ότι κανείς από τους ομιλητές δεν αρνήθηκε ένα 

ψήφισμα που να ζητά από την Κυβέρνηση αναγνώριση της Γενοκτονίας των Αρμενίων και των 

Ποντίων. Κανείς δεν μίλησε για αυτό το θέμα. Όλοι λένε ναι για να ψηφιστεί αυτό. 

Δήμαρχος: Έχω πει και στο παρελθόν ότι ο καλύτερος τρόπος για να μην ψηφιστεί κάτι 

είναι να κατατεθεί ένα ψήφισμα, αλλά είπαμε αυτή την φορά ότι θα το κάνουμε διαπαραταξιακό 

για να αποφύγουμε ακριβώς αυτό το πράγμα. 

Φαντάζομαι τουλάχιστον ότι δεν υπάρχει κάποιος εδώ μέσα που δεν καταδικάζει την 

Γενοκτονία των Αρμενίων και δεν υπάρχει κάποιος εδώ μέσα που θεωρεί ότι δεν υπήρχε η 

Γενοκτονία των Ποντίων. Πιστεύω ότι σε αυτό συμφωνούμε όλοι. 

Από εκεί και πέρα υπάρχουν κάποιες ακραίες λέξεις για τις οποίες θα διαφωνήσω και θα 

πω ότι αν θεωρούσα ότι αυτές οι ακραίες λέξεις ισχύουν και σήμερα, θα ήμουν κατ’ ελάχιστο 

υποκριτής αν πρότεινα 4 δημοτικούς συμβούλους να πάνε στην Τουρκία. Θα ήταν άκρα 

υποκρισία. 

Άρα λοιπόν αν μπορούμε να αφαιρέσουμε κάποια ελάχιστα πράγματα από το ψήφισμα, 

πιστεύω ότι θα το ψηφίσουμε ομόφωνα. Αλλιώς το να μπει αυτό το θέμα και να υπάρχουν 

διαφορετικές απόψεις και να μην ψηφιστεί καθόλου ένα ψήφισμα, νομίζω ότι θα είναι χειρότερο. 

Θεωρώ καλό, οι 3 δημοτικοί σύμβουλοι που συντάξανε το σχέδιο ψηφίσματος να 

καθίσουν με 2 ακόμη δημοτικούς συμβούλους που είπαν κάτι διαφορετικό, π.χ. τον 

κΜαυροκεφαλίδη, τον κ.Τσαπαρόπουλο, τον κ.Μαρκούλη ή τον κ.Μπέκη, να κάνουν δυο μικρές 

αλλαγές και να φέρουν το ψήφισμα να το ψηφίσουμε σε δέκα λεπτά. 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Α.Καγκελίδης μιλά εκτός 

μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Να σας πω εγώ τις αλλαγές. Στη β΄ παράγραφο μπορεί π.χ. να απαλειφθεί η 

φράση «που αποδεικνύεται μέχρι σήμερα ότι είναι συνεχιστές της ίδιας πολιτικής». 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Γ.Σοφιανίδης μιλά εκτός 

μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Γιώργο ας μην κολλούμε σε τέτοια πράγματα. Αν θέλουμε να μην ψηφιστεί το 

ψήφισμα είναι εύκολο. Να απαλείψουμε λοιπόν αυτή τη φράση και να το ψηφίσουμε όλοι μαζί. 

Δεν ξέρω αν υπάρχει κάποια αντίρρηση…  

Πρόεδρος: Ζητούμε από την Ελληνική Κυβέρνηση να αναγνωρίσει την Γενοκτονία των 

Αρμενίων και των Ποντίων, γιατί δεν σταματούμε εδώ; 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν εκτός μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Είναι και κάτι άλλο πρόεδρε; 

Α!!! Η λέξη αλησμόνητες… 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: κε Τσαπαρόπουλε το προεδρείο επισημαίνει ότι είναι αρκετά εγωιστικό να 

θεωρεί η συντακτική επιτροπή ότι δεν κάνει λάθη. 

Συνάδελφοι, ψηφίζουμε ότι ζητούμε από την Ελληνική Κυβέρνηση την αναγνώριση… 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν εκτός μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Αφαιρείται από την β΄ παράγραφο η φράση «που αποδεικνύεται μέχρι σήμερα 

ότι είναι συνεχιστές της ίδιας πολιτικής». 

Τσαπαρόπουλος: Δήμαρχε τέθηκαν κι άλλα πράγματα. Τέθηκε το θέμα των 

κρυπτοχριστιανών που μπορεί να υπάρχουν ή όχι, δεν το γνωρίζω.  
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(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Γ.Σοφιανίδης μιλά εκτός 

μικροφώνου) 

Τσαπαρόπουλος: Καλά Γιώργο εσύ ξέρεις… Νομίζω ότι πρέπει το ψήφισμα να είναι πολύ 

συγκεκριμένο… 

Ορφανίδης: Πρόεδρε, στην Ημαθία υπάρχουν σύλλογοι που ασχολούνται με αυτό το 

αντικείμενο και αγωνίζονται πολλές δεκαετίες, θα μπορούσε να γίνει μια συνάντηση μαζί τους… 

Πρόεδρος: Όχι επί της ουσίας αυτή τη στιγμή… 

Κάκαρης: Θα απέχω από την ψηφοφορία. 

Μη νομίζετε ότι είμαι αδιάφορος, έχω κι εγώ προγόνους από εκεί, τον προπάππο μου τον 

σκοτώσανε και τον έριξαν σε ένα πηγάδι, αλλά θεωρώ αυτό που γίνεται εδώ γελοίο, γιατί εδώ έχει 

δημότες, λύσαμε όλα τα προβλήματα, συγχαρητήρια είστε ο πιο πετυχημένος Δήμαρχος 

κ.Βοργιαζίδη, έχετε λύσει όλα τα προβλήματα κι εδώ θεωρούν όλοι οι υπόλοιποι, τα ψηφίσματα, 

τα γράμματα στο Θεό είναι η λύση. 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με το σχέδιο ψηφίσματος όπως αυτό τροποποιήθηκε από την 

πρόταση του Δημάρχου; 

Μέλη: Ναι. 

Λευκή ψήφο έδωσαν οκτώ (8) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Π.Τσαπαρόπουλος, 

Ν.Μαυροκεφαλίδης, Χ.Γαϊτάνου, Α.Μαρκούλης, Ν.Μπέκης, Π.Παπαδίνα, Α.Σιακαβάρας, 

Αποστολόπουλος. 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το σχέδιο ψηφίσματος καταδίκης της γενοκτονίας των Αρμενίων και των Ελλήνων του 

Πόντου των δημοτικών συμβούλων Ι.Παπαγιάννη, Γ.ΣΟφιανίδη και Α.Καγκελίδη. 

2.- Την πρόταση του Δημάρχου  

3.- Τις διατάξεις του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.) και του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 

(Πρόγραμμα Καλλικράτης). 

 

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

 

Α) Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος:  

«Υποχρέωση όλων μας και ειδικότερα μετά την συμπλήρωση εκατό χρόνων από την 

έναρξη των γενοκτονιών των Χριστιανικών πολιτισμών της Μ.Ασίας (Αρμενίων-Ασσυρίων-

Ελλήνων του Πόντου) από τους Τούρκους, είναι να τιμήσουμε την μνήμη των αδίκως 

σφαγιασθέντων και εκδιωχθέντων. 

Οι ψυχές των άταφων νεκρών για να αναπαυθούν ζητούν την δικαίωση που δεν είναι 

αντίποινα, αλλά έκφραση δημοσίας συγγνώμης από τους απογόνους των σφαγέων. 

Το Δ.Σ. της Βέροιας καταδικάζει τη Γενοκτονία των Αρμενίων που πραγματοποιήθηκε 

πριν ένα (10 αιώνα. Καταδικάζει την μαζική δολοφονία δύο (2) περίπου εκατομμυρίων ανθρώπων 

που απλά δεν ήταν Τούρκοι Μουσουλμάνοι αλλά Αρμένιοι Χριστιανοί. 

Επισημαίνει πως οι πολίτες του Δήμου Βέροιας διατρανώνουν ότι γενοκτονία υπέστησαν 

όχι μόνο οι Αρμένιοι, αλλά και οι Πόντιοι, εκ των οποίων, όσοι δεν σφαγιάσθηκαν ή 

μετακινήθηκαν βιαίως στην ενδοχώρα και εξισλαμίσθηκαν ή εκδιώχθηκαν στα ελεύθερα ελληνικά 

εδάφη. 

Το Δ.Σ. της Βέροιας υπενθυμίζει στην διεθνή κοινότητα ότι ακόμα και τώρα υπάρχουν στη 

γείτονα χώρα χιλιάδες κρυπτοχριστιανοί που ζουν σε καθεστώς καταπίεσης και φόβου. 

Η γενοκτονία των Αρμενίων και των ποντίων αναγνωρίζεται από κοινοβούλια και 

επιστημονικές οργανώσεις ανά τον κόσμο. 

Η άρνησή της λειτουργεί απαλλακτικά για τους θύτες και θεωρείται το τελευταίο στάδιο 

της γενοκτονίας των Χριστιανών λαών της Ανατολής από τους Οθωμανούς Τούρκους. 

Ευγνωμονούμε τα κράτη που προέβησαν στην αναγνώριση των γενοκτονιών των Ελλήνων 

του Πόντου (Σουηδία, Ν.Αυστραλία, Ολλανδία κ.ο.κ.) και κυρίως των Αρμενίων που παρά τις 

προσπάθειες των Ελληνικών Κυβερνήσεων που το απέτρεπαν επικαλούμενοι προβλήματα με τους 

Μουσουλμάνους της Θράκης. 
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Καλούμε την Ελληνική Κυβέρνηση να μην μείνει στον καθορισμό της 19
ης

 Μαΐου ως 

Ημέρας Μνήμης, αλλά να προβεί στην διεθνοποίηση της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου, 

όταν κράτη και Βατικανό επίσημα καταδικάζουν και αναγνωρίζουν τις γενοκτονίες. Ας προβεί σε 

ενέργειες δικαίωσης, όπως κάνουν οι Αρμένιοι και ας το καταλάβει ότι οι Πατρίδες είναι 

αλησμόνητες και όχι χαμένες. 

Απαιτούμε από τη σημερινή Τουρκία, ως διάδοχο κράτους, να αναγνωρίσει τις 

γενοκτονίες αυτές και να συμμορφωθεί με τους κανόνες του Διεθνούς Δικαίου, δείχνοντας ότι 

σέβεται τους δημοκρατικούς θεσμούς και τα ανθρώπινα δικαιώματα». 

Β) Το παρόν ψήφισμα να κοινοποιηθεί: 

1) Στην Βουλή των Ελλήνων 

2) Στα τοπικά έντυπα και ηλεκτρονικά Μ.Μ.Ε. και στην ιστοσελίδα του Δήμου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΔΑ: 6ΦΦ2Ω9Ο-ΒΜΦ



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  259 / 2015 

.............................................................................................………................................. 

 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 

συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 

 

 

Αθανάσιος Αποστολόπουλος 

ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Α.  Λαζαρίδης  Ε. Γκόγκα  

Θ. Αγγελίνας  Χ. Κεχαΐδης  

Χ. Κούτρας     

Β. Παπαδόπουλος   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Α. Σιδηρόπουλος  Α. Κακαγιάννης  

Δ. Κουλουριώτης  Ι. Σιδηρόπουλος  

Δ. Τραπεζανλής  Η. Μπατσαράς  

Θ. Κορωνάς  Σ. Λυκοστράτης  

Σ. Διαμάντης  Ι. Καραγιάννης  

Γ. Σοφιανίδης  Ν. Αγγέλου  

Ν. Μωυσιάδης     

Π. Τσαπαρόπουλος     

Β. Λυκοστράτης     

Γ. Κάκαρης     

Μ. Παπαϊωάννου     

Ι. Χειμώνας     

Λ. Ακριβόπουλος     

Σ. Ασλάνογλου     

Γ. Ορφανίδης     

Χ. Γαϊτάνου     

Ν. Μαυροκεφαλίδης     

Α. Σιακαβάρας     

Θ. Τέτος     

Κ. Καραπαναγιωτίδης     

Ι. Κυρατλίδης     

Μ. Σουμελίδης     

Ν.  Τσιαμήτρος     

Ζ. Πατσίκας     

Α. Καγκελίδης     

Γ. Γουλτίδης     

Ι. Παπαγιάννης  

Ακριβές απόσπασμα 

Βέροια  19-5-2015 

Ο Δήμαρχος 

 

 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Σ. Ελευθεριάδου 

Η. Τσιφλίδης 

Ν. Μπέκης 

Π. Παπαδίνα 

Α. Μαρκούλης 
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